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ПРЕДГОВОР

У нашој издавачкој кући Синај покрећемо нову едицију Библијске 
приче, да нашој православној деци и омладини приближимо истине Светог 
писма, како Старог тако и Новог завета.

У Светом писму је све − како је Бог створио свет, човека, море, биљке 
и животиње, анђеле, баш све − и све беше добро. Млади и деца морају знати 
библијску историју да би упознали свога Творца – Бога и Спаситеља нашег 
Исуса Христа, који је главна личност Светог писма.

Зато да кренемо са Библијским причама у живот, јер нас оне воде правим 
путем, путем мудрости, истине и живота, учећи нас свему доброме како у 
овоме свету тако и у вечности.

Са благословом Божјим,

Митрополит зворничко-тузлански,
Г. Фотије
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Бог је љубав. Он је вјечан и свемоћан. Све осим Њега је створено и има 
свој почетак. Све што постоји Бог је створио из своје љубави. Истини-
ти Бог је Света Тројица: Отац, Син и Свети Дух. Он је желио да своју 

љубав, радост и мир и све добро које има подијели у мјери у којој то Његова 
створења буду жељела. И у шест стваралачких дана Тројични Господ је ство-
рио сав свијет. Тако Бог најприје ствара небо и земљу. У овим ријечима свети 
оци Цркве видјели су опис стварања анђела, невидљивог, небеског свијета, и 
видљивог, материјалног свијета. Такву вјеру засновану на Светом писму, ми 
изражавамо и кроз Символ вјере: Вјерујем у једнога Бога Оца, Сведржитеља, 
Творца неба и земље и свега видљивог и невидљивог. И Бог једно за другим 
ствара свјетлост, небески свод, одваја копно од воде, биљке, небеска тијела, 
птице и рибе, све остале животиње и, на крају, као круну и врхунац свог ства
рања – човјека.

Свето писмо је ријеч Божја. Као таква, најпоузданији је извор знања.

Господ је анђелима и људима подарио и један посебан дар, најузвише-
нији од свих које је дао – слободу. То је значило да су они могли бирати да 
прихвате дарове Божје и уживају у њима, али су могли изабрати и пут мимо 
воље Божје. Тако се један од анђела, који је по предању био први међу анђе-
лима, занио љепотом у којој га је Бог створио и пожелио да сам буде бог без 
Бога. Тиме је нарушио заједницу са Богом. И као што би поток који прекине 
везу са својим извором пресушио, тако су и у том анђелу пресушили жи-
вот и добро. Умјесто да се исправи и промијени, он је тај свој отров нудио и 
другим анђелима и по његовом наговору много анђела је напустило љубав 
Божју. Тада је устао Свети арханђео Михаило са Богу вјерним анђелима и са 
неба збацио тог побуњеника и његове присталице. И тај пали анђео, познат 
још као ђаво или сатана, немоћном мржњом гледао је на Бога и свијет који је 
живио у миру и радости близине Божје.
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На крају шестог дана стварања Бог ствара биће по слици и прилици 
Својој, као икону Божју. Узима прах земље и, удахнувши у њега дах жи-
вота, ствара човјека – Адама. Тиме се показује да је људско тијело ство-

рено од земље, а да је душа духовне природе и створена је директно Творцем. 
Зато му је и дато име Адам, што значи црвена глина. То је требало да га под-
сјећа да га је Бог подигао из праха, да се сачува од умишљености и да памти 
да је све узвишено што има – дар Божји. 

Творац је човјеку дао плодове дрвећа и житарице за јело, али му је 
забранио да једе од плодова Дрвета познања добра и зла, јер ће у дан у који 
окуси од њега умријети. 

Кад је Господ створио Адама, привео му је све животиње да им он да 
име. Тако Бог показује да је човјека створио као господара и чувара овог 
свијета и настањује га у Рај, који је засадио за њега. Господ рече да није добро 
да је човјек сам, јер се у цијелом створеном свијету не нађе неко ко би му био 
пар. И Бог пусти тврд сан на Адама, узе му ребро и од њега створи жену. Тада 
им заповиједи да се рађају и множе и да напуне земљу и владају њоме и свим 
животињама.

Човјек је живио у обиљу благодати Божје у Рају. Био је узвишеног духов
ног стања јер је био у заједници са Богом.

Да ли сте знали?

Заједница са Богом другачије се назива Црква. 
Потиче од ријечи која означава сабрање. Зато је 
Црква заједница вјерних људи сабраних једном 
истинитом вјером у Бога, љубављу и захвалношћу 
према Њему. Оно што људе у Цркви сједињује са 
Богом јесте благодат Божја. Зато је веома важно 
да и ми будемо дио те свете заједнице. А то ћемо 
бити ако будемо учествововали у светим тајнама 
Цркве, међу којима прво и почасно мјесто заузима 
Света Литургија. Зато је од највеће важности да 
идемо редовно на Литургију и учествујемо у њој 
сваке недјеље и празника, колико је то објективно 
могуће.
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Да ли сте знали?

Господ није створио жену од праха, као некога ко 
је различит или други у односу на Адама. Жена 
је створена од ребра Адамовог као доказ да је 
она дио његовог бића, кост од његових костију 
и тијело од његовог тијела (Пост 2, 23 )... Тако 
човјек није створен само као мушко или само 
као женско, него као заједница мужа и жене.
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